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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben Orhan Çaçan, Kırşehir Yüksek Güvenlikli Ceza İnfaz

Kunımu’nda kalıyorum. Bugüne kadar yaptığımız tüm başvurulara rağmen, hastane ve

mahkemeye gidiş gelişlerde askerin dayattığı ağzını açma uygulamasım bir türlü düzelmedi.

Adalet Bakanlığı, Kırşehir İl Jandarma Komutanlığı, İçişleri Bakanlığına bu uygulamamn
kaldıniması için defalarca yazdım. Fakat bu konuda bir arpa boyu kadar yol alınmış değil. Bu
durum ciddi sağlık sorunlanna vesile oluyor. Benim birkaç kronik rahatsızlığım var, bu insani
olmayan dayatmadan dolayı hastaneye gidemiyor, tedavimi yapamıyorum. Aramayı kabul

etmediğimiz söyleniyor. Oysa böyle bir durum yok. Koridordan çıktığımızda aramyoruz. X-ray
cihazımn orada bir kez daha aranıyoruz. X-ray cihazından geçiyoruz. Karşıya geçtiğimizde bir
kez daha kapı altı nöbetçiler tarafından arama yapılıyor ve her yerde gerçekleştirilen arama

işlemlerinden sonra askerin bulunduğu bölüme geliniyor ve asker aramasından geçiyoruz.
Asker aramasına da bu şekilde karşı gelmiyoruz, engellemiyoruz. Ağzımızı açmamızı

istediklerinde yasalarda olmayan bir uygulama olduğunu belirterek kabul etmiyoruz, işte bu
nedenle de hastaneye götürülmüyoruz. Ben beş aydır buradayım, aort damarı genişlemesine
bağlı olarak tansiyon sorunum var. Antalya Eğitim ve Araştırma Hastanesi'nde teşhisi
konulmuştu, buraya sevk edildikten sonra durumumun ne olduğunu bilmiyorum, lâkin
hastaneye gidemiyorum. İki kez acile kaldınidım, sonrasında randevu verildi gidemedim, iptal
oldu. Bu uygulamalara son verilerek tedavilerimizi düzenli olmak istiyoruz.” ifadeleri yer
almaktadır. î'-

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Jandarmamn mahkumlara uyguladığı ağız içi araması uygulamasına son verilmesi için

Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?
3) Ağız içinin aranmasım kabul etmeyen mahkumlann hastaneye götürülerek tedavilerinin

düzenli sürdürülmesi için Bakanlık olarak ne yapmayı düşünüyorsunuz?
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